



找记者上壹点

读者热线>>>

13869196706

高效推进“六大行动”，奋战2024

“新春第一会”章丘这样布局

通讯员 孟凡庚 记者 支倩倩

深化“六大行动” 奋力走在前

俗话说，人勤春来早。一个区域的发展与农事一样，只有不失时机，及时播种，才能赢得丰收。同样，“新春第一会”格外引人瞩目，既在于其召开时间早，更在于它播下了新的种子，画出了横贯全年的工作要点，具有“风向标”意义。

面对新时代的开放之变、招商之变，2月18日上午，省委、省政府召开全省高水平开放暨高质量招商引资大会，奏响深化大开放、拓展大招商的强音，擂起山东高质量发展的战鼓。同日，济南市召开全市公务员工作暨绩效管理工作会议，聚焦建设高素质专业化公务员队伍，激励广大公务员担当作为。

在全省、全市都具有重要地位的章丘，文化底蕴深厚质朴、三次产业齐头并进、工业基础强势明显、交通区位优势突出、生态禀赋得天独厚、发展空间潜力巨大、基因传承深入血脉；2023年位列全国综合实力百强区第60位，荣获全国市辖区旅游综合实力百强区、县域数字经济50强区，全省对外开放十强县、文旅康养十强县……在高质量发展中，章丘分量重、成色足。

“新春第一会”上，章丘连续用了两个“就是”，传递出聚力高质量、奋力走在前的信心和决心：要树立“开局就是决战、起步就是冲刺”的决心，精准发力、全力以赴。

开局就是决战、起步就是冲刺，体现了对推进高质量发展的责任感和紧迫感，彰显了区委区政府对章丘发展实际的清醒认识和准确把握，更是章丘加快建设现代化强区，走在全市前列的使命担当。而会上重申的深化“六大行动”，正是奋战2024，推动高质量发展的实践路径。

时间的指针拨回到2023年底，12月29日，中共济南市章丘区委二届六次全体会议第二次会议指出，2024年，要聚焦高质量、奋力走在前，深入实施黄河流域生态保护和高质量发展、山东绿色低碳高质量发展先行区建设等重大国家战略，以加快建设新时代社会主义现代化强区为目标，大力实施工业强区升级、项目深化攻坚、创新引领发展、全域乡村振兴、文旅名城突破、民生保障改善“六大行动”，持续强化党建引领和保障作用，聚力打造智造高地、科创新城、生态绿城、文旅名城、康养福地。



章丘区召开“推进六大行动 奋战2024”重点工作动员大会。

近日，章丘区“推进六大行动 奋战2024”重点工作动员大会召开。这是章丘在龙年新春召开的第一个全区性大会，意义不言自明：收拢心神，立即进入工作状态；紧扣重点，高效推进“六大行动”；真抓实干，持续提升工作效能。

把握好“三个环节” 以“四有”求实干

2024年的章丘，前路豁然开朗，方向已然明晰。

关键之年看开局。面对艰巨繁重的发展任务，章丘如何抢占先机、赢得主动，如何起步冲刺、力争上游，如何干在实处、走在前列？关键在把握好“三个环节”。

——拉出单子，建好台账。根据职责分工，抓好目标细化、责任分解和措施落实，对每一项工作，都明确“谁来干，干到什么程度，什么时间干完，完不成怎么办”。

——扑下身子，抓好落实。用好市委提出的“突出重点、讲求细节、压实责任、形成闭环”的科学工作法，推动各项任务落地落实。找到有效的工作抓手，拿出务实管用的招数，把现代化强区建设的“场景图”转化为“施工图”“实景图”。

——强化督查，精准问效。围绕区委、区政府的重大决策、重要部署和中心工作，有的放矢、精准



全区525个行政村集体收入全部过30万元。

督查，采取定期督查、定期考核、定期通报等方式，以鲜明的结果导向，督促各项工作落地落实。

善谋者远，实干者成。处在高质量发展的关键期、机遇期，全力打好开局主动仗，党员干部将做到以“四有”求实干，以实干求实效：

——心中有责，体现着责任担当。坚持守土有责，自觉把岗位职责铭记于心，主动站在全局的角度考虑问题，能担重任，尽心谋事、尽责干事，碰到矛盾不绕道、遇到难题不外推，对定下来的工作部署，一抓到底、善始善终。

——眼里有活，体现着工作态度。主动发现问题，时刻记职责使命，想方设法把工作干好；有大局意识，在做好分内事的同时也关注分外事；持之以恒，把小事当大事做，从一点一滴做起，从细枝末节开始，集中精力把一件又一件小事干实、干好、干成。

——手中有招，体现着工作能力。围绕既定的发展目标，从大局着眼、细节入手，逐项研究梳理，步步紧扣推进；研究政策，吃

透政策，用活政策，增强针对性和可操作性，提高施政实效；敢闯敢创，善于用“千方百计”化解“千难万险”，做到关键时刻“手中有招”。

——脚下有印，体现着工作价值。做到“凡事有交代，事事有着落，件件有回音”；坚持事争一流、唯旗是夺，干就干最好、做就做极致，以良好的精神状态创一流、争佳绩；注重总结经验、吸取教训，不断提炼和推广好的经验和做法，为推动事业发展贡献力量。

仔细分析这几个方面会发现，经过两年来的工作实践，这些已沉淀为建设现代化强区的思想共识，如微光成炬，汇炬成阳，引领全区迈入高质量发展的跑道。

齐心协力抓发展 让群众日子过得更好

大道至简，实干为要。说到“实干”，章丘的做法朴实而生动——对标对表全年目标任务，聚焦“六大行动”，凝心聚力龙年

开跑，只争朝夕冲刺加速，推动各项工作全面发力、全面开花，力争在新的一年有更大作为、更大收获！

“凝心聚力、只争朝夕”，正是这次大会的鲜明写照。五位区直部门“一把手”的表态发言，恰恰是对这八个字的最好注解。

“我们将以‘项目深化年’为总抓手，坚定工业强区战略不动摇，突出创新在发展中的核心地位，聚焦‘成熟度’‘加速度’‘贡献度’，大抓项目、抓重大项目，着力构筑跨越赶超新优势，加快形成新质生产力。强化要素保障，破解难题堵点，按照项目建设计划，倒排工期、争分夺秒，全力加快推进项目建设。”章丘区发改局表示。

“区工信局将聚力工业经济头号工程，以高端化、智能化、绿色化、集群化为主攻方向，加快推进新型工业化，打造‘2+2+3’新型工业体系。坚持稳中求进、以进促稳、先立后破，打好稳增纾困‘组合拳’，坚持创新引领‘大方向’，用好动能转换‘连环招’，锻造产业竞争新优势。”

“我们将以更高标准、更严要求、更实举措纵深推进乡村振兴工作。强化党建引领，打牢振兴基础。推进农村移风易俗，培育文明乡风、良好家风、淳朴民风。狠抓环境治理，扮靓乡村形象。保障粮食产能稳定在161万亩、64万吨以上，重点培育产业强镇达到12个以上，乡土名品种达到60个以上，力争行政村集体年收入50万元以上以上的村达到93%以上。”区农业农村局以数字诠释目标。

“新年新气象。区文旅局将深化文旅融合，推进守正创新，持续打造文旅品牌，全面完成明水古城及配套设施建设，加快埠村4A级景区综合提升、诗韵泉城影视文化基地等项目建设，把章丘打造成为近悦远来的旅游目的地。加强‘吃住行游购娱’全要素培育，加大章丘美食、文创产品的宣传推广力度，培育经济增长新动能，不断增强文化品牌影响力、特色旅游吸引力、文旅赋能城市竞争力。”

“突出抓好重点群体就业、职业技能培训、创业带动就业三个重点，努力构建充分就业新格局；强化平台建设，实施‘社区微业’行动计划，推动人力资源产业园高质量发展，深化‘校企地’交流合作，努力打造促进就业新体系；聚焦精准规范，推进‘织网工程’走深走实，打造人社标准化优质服务示范样板。”区人社局表示。

表态发言，比的是决心、比的是干劲，比的是勇挑大梁的胆识和能力。章丘正把各项重点工作项目化、清单化，在全区掀起齐心协力抓发展的热潮。这一切，都是为了迈向现代化强区建设新征程，为了让百万章丘人民的日子过得更好。